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VERBALE DELLA RIUNIONE TELEMATICA DEL CONSIGLIO DI DOTTORATO IN 

“BIOLOGIA APPLICATA E MEDICINA SPERIMENTALE” 

AD HORAS 

DEL 16/06/2019 

 

Il Consiglio si è riunito per via telematica il giorno 16 Aprile 2019 per discutere e deliberare 

sui seguenti punto all’O.d.G.: 

 

1. Richiesta di attivazione di una cotutela per una tesi di dottorato tra la nostra 

Università e l'Università di Sfax in Tunisia della Dott.ssa Ichrak Ben Amor;  

2. Autorizzazione per la partecipazione al congresso internazionale della 

Dott.ssa Alice Crosca (XXXIII° Ciclo); 

3. Autorizzazione per lo svolgimento di un periodo all’estero della Dott.ssa 

Serena Savoca (XXXIII° Ciclo); 

4. Autorizzazione per lo svolgimento di un periodo all’estero della Dott.ssa 

Rosalba Siracusa (XXXIII° Ciclo); 

5. Autorizzazione per lo svolgimento di un periodo all’estero della Dott.ssa 

Ramona D’Amico (XXXIII° Ciclo); 

 

Il Coordinatore per via telematica chiede a tutti i componenti del dottorato di esprimersi 

entro le ore 10:00 del 16.04.2019 a decorrere dal 12.04.2019, giusta convocazione telematica sui 

punti all’O.d.G AD HORAS.. 

 

PRIMO PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore comunica ai componenti del Collegio di aver ricevuto da parte della Dott.ssa 

Ichrak Ben Amor, la richiesta di attivazione di una cotutela per la redazione della tesi di dottorato 

Prot. n. 0038101 del 17/04/2019 - [UOR: SI001183 - Classif. III/6]Prot. n. 0066083 del 08/07/2019 - [UOR: SI001070 - Classif. II/7]
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tra la nostra Università e l'Università di Sfax (Tunisia) al fine di lavorare al progetto “Study of the 

biological and anti-viral activities of the essential oil and ethanolic extract of Citrus paradisi on 

cellular pathways and on herpes Simplex virus type l (HSV-1) life cycle” sotto la super visione 

della Prof.ssa Maria Teresa Sciortino, corredata dalla relativa documentazione. 

 

I seguenti componenti del collegio hanno espresso per via telematica parere favorevole alla 

richiesta di attivazione di una cotutela per una tesi di dottorato tra la nostra Università e l'Università 

di Sfax in Tunisia della Dott.ssa Ichrak Ben Amor: 

Arcoraci Vincenzo, Angileri Filippo Flavio, Barreca Davide, Bellocco Ersilia Santa, Calapai 

Gioacchino, Cardali Massimo, Di Paola Rosanna, , Esposito Emanuela, Galbo Roberta, Galtieri 

Antonio, Germanò Maria Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lanteri Giovanni, 

Ientile Riccardo, Lauriano Eugenia Rita, Lo Cascio Patrizia, Lo Gullo Maria Assunta, Maisano 

Maria, Mandalari Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Marino Fabio, Mastino Antonio, 

Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito Rossana, Navarra  Michele, Nostro Antonia, 

Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija Antonina, Sciortino Maria Teresa, Spanò Nunziacarla, 

Speciale Antonio, Tellone Ester, Trifilò Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Sidoti 

Antonina, Cimino Francesco, Costa Chiara, Cristani Maria Teresa, De Luca Laura, Gitto Rosaria e 

Gugliandolo Concetta. 

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Chiofalo Vincenzo,  Iannazzo Daniela, Cuzzocrea Salvatore, Zagami Giacomo, Mondello Stefania e 

Di Pietro Angela 

 

SECONDO  PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il secondo punto all’O.d.G. informa il Collegio di aver ricevuto 

regolare richiesta di autorizzazione dalla Dott.ssa Alice Crosca - tutor Prof. Gaetano Gargiulo - 

per la partecipazione al Congresso Internazionale “7th EUROPEAN PHYCOLOGICAL 
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CONGRESS" che si svolgerà a Zagabria (Croazia) dal 25/08/2019 al 30/08/2019. La Dott.ssa 

Crosca, richiede altresì ove possibile il rimborso delle spese sostenute. 

 

I seguenti componenti del collegio hanno espresso per via telematica parere favorevole alla 

richiesta della Dott.ssa Alice Crosca: 

Arcoraci Vincenzo, Angileri Filippo Flavio, Barreca Davide, Bellocco Ersilia Santa, Calapai 

Gioacchino, Cardali Massimo, Di Paola Rosanna, , Esposito Emanuela, Galbo Roberta, Galtieri 

Antonio, Germanò Maria Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lanteri Giovanni, 

Ientile Riccardo, Lauriano Eugenia Rita, Lo Cascio Patrizia, Lo Gullo Maria Assunta, Maisano 

Maria, Mandalari Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Marino Fabio, Mastino Antonio, 

Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito Rossana, Navarra  Michele, Nostro Antonia, 

Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija Antonina, Sciortino Maria Teresa, Spanò Nunziacarla, 

Speciale Antonio, Tellone Ester, Trifilò Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Sidoti 

Antonina, Cimino Francesco, Costa Chiara, Cristani Maria Teresa, De Luca Laura, Gitto Rosaria e 

Gugliandolo Concetta. 

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Chiofalo Vincenzo,  Iannazzo Daniela, Cuzzocrea Salvatore, Zagami Giacomo, Mondello Stefania e 

Di Pietro Angela 

 

TERZO  PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il terzo punto all’O.d.G. informa il Collegio di aver ricevuto 

regolare richiesta di autorizzazione, unitamente alla lettera di accettazione da parte dell’Ente 

ospitante, dalla Dott.ssa  Serena Savoca- tutor Prof. Fabio Marino– per lo svolgimento di un 

periodo all’estero con decorrenza dal 1 Maggio2019 al 30 Ottobre 2019 presso il Dept. For Biology 

and Pathology of Fish and Bees, Faculty of Veterinary Medicine, University of Zagreb, Croatia, 

sotto la supervisione del Professore Emil Gjurcevic, come previsto dal progetto ''INNOVAVA: 



  
UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI MESSINA 
DIPARTIMENTO DI SCIENZE CHIMICHE, BIOLOGICHE, 
FARMACEUTICHE E AMBIENTALI 
 
 

 

________________________________________________________________________________ 
Viale F. Stagno d'Alcontres, 31- 98166 MESSINA – 

Tel.: 090 392721, 090 6765522; Fax: 090 393409 
Codice Fiscale: 80004070837 – Partita IVA: 00724160833 

email Segreteria Direzione: dipartimento.chibiofaram@unime.it 
 
 

Innovazione intelligente nella Gestione Igienico-Sanitaria delle Avannotterie". La Dott.ssa Savoca 

richiede inoltre l'aumento della borsa come da Bando di ammissione XXXIII°Ciclo di Dottorato 

(Prot. n. 0054941 del26/07/2017). 

I seguenti componenti del collegio hanno espresso per via telematica parere favorevole alla richiesta 

della Dott.ssa Serena Savoca: 

Arcoraci Vincenzo, Angileri Filippo Flavio, Barreca Davide, Bellocco Ersilia Santa, Calapai 

Gioacchino, Cardali Massimo, Di Paola Rosanna, , Esposito Emanuela, Galbo Roberta, Galtieri 

Antonio, Germanò Maria Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lanteri Giovanni, 

Ientile Riccardo, Lauriano Eugenia Rita, Lo Cascio Patrizia, Lo Gullo Maria Assunta, Maisano 

Maria, Mandalari Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Marino Fabio, Mastino Antonio, 

Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito Rossana, Navarra  Michele, Nostro Antonia, 

Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija Antonina, Sciortino Maria Teresa, Spanò Nunziacarla, 

Speciale Antonio, Tellone Ester, Trifilò Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Sidoti 

Antonina, Cimino Francesco, Costa Chiara, Cristani Maria Teresa, De Luca Laura, Gitto Rosaria e 

Gugliandolo Concetta. 

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Chiofalo Vincenzo,  Iannazzo Daniela, Cuzzocrea Salvatore, Zagami Giacomo, Mondello Stefania e 

Di Pietro Angela 

 

QUARTO PUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il quarto punto all’O.d.G. informa il Collegio di aver 

ricevuto regolare richiesta di autorizzazione, unitamente alla lettera di accettazione da parte 

dell’ente ospitante, dalla Dott.ssa Rosalba Siracusa- tutor Prof. Salvatore Cuzzocrea –  per lo 

svolgimento di un periodo di 1 anno di formazione all’estero a partire dal 1° ottobre 2019 al 31 

ottobre 2020 presso Harvard Medical School/Beth Israel Deaconess Medical Center, Boston, USA, 

sotto la supervisione del Prof. Leo E. Otterbein. La Dott.ssa Siracusa richiede inoltre l'aumento 

della borsa come da Bando di ammissione XXXIII° Ciclo di Dottorato. 
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I seguenti componenti del collegio hanno espresso per via telematica parere favorevole alla 

richiesta della Dott.ssa Rosalba Siracusa: 

Arcoraci Vincenzo, Angileri Filippo Flavio, Barreca Davide, Bellocco Ersilia Santa, Calapai 

Gioacchino, Cardali Massimo, Di Paola Rosanna, , Esposito Emanuela, Galbo Roberta, Galtieri 

Antonio, Germanò Maria Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lanteri Giovanni, 

Ientile Riccardo, Lauriano Eugenia Rita, Lo Cascio Patrizia, Lo Gullo Maria Assunta, Maisano 

Maria, Mandalari Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Marino Fabio, Mastino Antonio, 

Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito Rossana, Navarra  Michele, Nostro Antonia, 

Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija Antonina, Sciortino Maria Teresa, Spanò Nunziacarla, 

Speciale Antonio, Tellone Ester, Trifilò Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Sidoti 

Antonina, Cimino Francesco, Costa Chiara, Cristani Maria Teresa, De Luca Laura, Gitto Rosaria e 

Gugliandolo Concetta. 

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Chiofalo Vincenzo,  Iannazzo Daniela, Cuzzocrea Salvatore, Zagami Giacomo, Mondello Stefania e 

Di Pietro Angela 

 

QUINTOPUNTO ALL’O.D.G.: 

Il Coordinatore per quanto attiene il quinto punto all’O.d.G. informa il informa il Collegio di 

aver ricevuto regolare richiesta di autorizzazione, unitamente alla lettera di accettazione da parte 

dell’ente ospitante, dalla Dott.ssa Ramona D’Amico- tutor Prof.ssa Rosanna Di Paola – per lo 

svolgimento di un periodo di formazione all’estero a partire dal 1° novembre 2019 fino al 31 

ottobre 2020 presso l’Health Science Research Centre/University of Roehampton, London, United 

Kingdom, sotto la supervisione del Prof. Fulvio D’Acquisto. La Dott.ssa D’Amico richiede inoltre 

l'aumento della borsa come da Bando di ammissione XXXIII° Ciclo di Dottorato. 

 

I seguenti componenti del collegio hanno espresso per via telematica parere favorevole alla 

richiesta della Dott.ssa Ramona D’Amico: 

Arcoraci Vincenzo, Angileri Filippo Flavio, Barreca Davide, Bellocco Ersilia Santa, Calapai 

Gioacchino, Cardali Massimo, Di Paola Rosanna, , Esposito Emanuela, Galbo Roberta, Galtieri 
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Antonio, Germanò Maria Paola, Giannetto Alessia, Guglielmino Salvatore, Lanteri Giovanni, 

Ientile Riccardo, Lauriano Eugenia Rita, Lo Cascio Patrizia, Lo Gullo Maria Assunta, Maisano 

Maria, Mandalari Giuseppina, Marino Andreana, Marino Angela, Marino Fabio, Mastino Antonio, 

Mauceri Angela Rita, Morabito Marina, Morabito Rossana, Navarra  Michele, Nostro Antonia, 

Parrino Vincenzo, Paterniti Irene, Saija Antonina, Sciortino Maria Teresa, Spanò Nunziacarla, 

Speciale Antonio, Tellone Ester, Trifilò Patrizia, Trombetta Domenico, Urzì Clara Enza, Sidoti 

Antonina, Cimino Francesco, Costa Chiara, Cristani Maria Teresa, De Luca Laura, Gitto Rosaria e 

Gugliandolo Concetta. 

 

Non hanno partecipato alla votazione per via telematica i prof.ri: 

Chiofalo Vincenzo,  Iannazzo Daniela, Cuzzocrea Salvatore, Zagami Giacomo, Mondello Stefania e 

Di Pietro Angela 

 

 

Il presente verbale è letto, approvato e sottoscritto, seduta stante. 

 

 Il segretario      Il Coordinatore 

(Prof.ssa Angela Marino)    (Prof.ssa Maria Assunta Lo Gullo) 

 


